
OBLICZENIA STATYCZNE I WYMIAROWANIE DO 
PROJEKTU TECHNICZNEGO 

BUDOWA HALI SPORTOWEJ Z ZAPLECZEM I ŁĄCZNIKIEM DO SZKOŁY PRZY ZESPOLE SZKÓŁ 
SPECJALNYCH W SZUBINIE WRAZ Z ZEWNĘTRZNĄ I WEWNĘTRZNĄ INFRASTRUKTURĄ 

TECHNICZNĄ 
POZ. 1. 0. DACH 

Projektuje się dach łukowy o konstrukcji stalowej. Dźwigary główne w postaci łuków w rozstawie osiowym co 
4,06m. Pokrycie dachu z membrany dachowej- folia EPDM. Ocieplenie z wełny mineralnej gr. 25cm ułożonej i 
mocowanej do blachy trapezowej. Sztywności całej konstrukcji będzie zapewniona poprzez płatwie i stężenia ukośne 
w skrajnych przęsłach i dwóch  wewnętrznym polu. Stal konstrukcyjna  S355JR. 

 

1.1 Obciążenia stałe 
Obciążenia ciężarem własnym konstrukcji zostały uwzględnione automatycznie przez program obliczeniowy. 
Charakterystyczne obciążenia stałe połaci: 

 membrana 
 izolacja gr. 250 mm  0,3 kN/m2, 
 instalacje   0,2 kN/m2. 

1.2 Naciąg stężeń 
Wstępny naciąg prętów wiotkich 5,0 kN. 

1.3 Obciążenie śniegiem 
Obciążenie śniegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy walcowe (p.5.3.5) 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Dach walcowy:  h = 5,6 m, b = 15,4 m 

- Obciążenie charakterystyczne śniegiem gruntu  (wg Załącznika krajowego NA): 

 - strefa obciążenia śniegiem 2  sk = 0,9 kN/m2 

- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjątkowych opadów i brak wyjątkowych zamieci) 

- Sytuacja obliczeniowa: trwała lub przejściowa 

- Współczynnik ekspozycji: 

 - teren normalny  Ce = 1,0 

- Współczynnik termiczny  Ct = 1,0 

Połać dachowa obciążona równomiernie - przypadek (i): 

- Współczynnik kształtu dachu: 

  = 0,8 

Obciążenie charakterystyczne: 

 s = ·Ce·Ct·sk = 0,8·1,0·1,0·0,900 = 0,720 kN/m2 

Połać dachowa mniej obciążona - przypadek (ii): 

- Współczynnik kształtu dachu: 

  = 0,5·3 = 0,5·2,0 = 1,0 

Obciążenie charakterystyczne: 

 s = ·Ce·Ct·sk = 1,0·1,0·1,0·0,900 = 0,900 kN/m2 

Połać dachowa bardziej obciążona - przypadek (ii): 

- Współczynnik kształtu dachu: 
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 3 = 2,0 

Obciążenie charakterystyczne: 

 s = 3·Ce·Ct·sk = 2,0·1,0·1,0·0,900 = 1,800 kN/m2 

1.4 Obciążenie wiatrem 
1.4.1 Ściana szczytowa 
Obciążenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Ściany pionowe budynków na rzucie prostokąta (p.7.2.2) 

 

 

- Budynek o wymiarach: d = 42,0 m, b = 16,0 m, h = 9,4 m  

- Wymiar e = min(b,2·h) = 16,0 m 

- Wartość podstawowa bazowej prędkości wiatru (wg Załącznika krajowego NA): 

 - strefa obciążenia wiatrem 1; A = 130 m n.p.m.  vb,0 = 22 m/s 

- Współczynnik kierunkowy:  cdir = 1,0 

- Współczynnik sezonowy:  cseason = 1,00 

- Bazowa prędkość wiatru:  vb = cdir·cseason·vb,0 = 22,00 m/s 

- Wysokość odniesienia:  ze = h = 9,40 m 

- Kategoria terenu III   współczynnik chropowatości:  cr(ze) = 0,8·(9,4/10)0,19 = 0,79 (wg Załącznika krajowego NA.6) 

- Współczynnik rzeźby terenu (orografii):  co(ze) = 1,00 

- Średnia prędkość wiatru:  vm(ze) = cr(ze)·co(ze)·vb = 17,39 m/s 

- Intensywność turbulencji:  Iv(ze) = 0,290 

- Gęstość powietrza:   = 1,25 kg/m3 

- Wartość szczytowa ciśnienia prędkości: 

 qp(ze) = [1+7·Iv(ze)]·(1/2)··vm2(ze) = 573,4 Pa = 0,573 kPa 

Fw,e [kN/m2]

kierunek
wiatru

D E

A

A

B

B

C

C

0
,4

0
1

-0,688 -0,459 -0,287

-0,688 -0,459 -0,287

-0
,1

72

e/5=3,2 4·e/5=12,8 d-e=26,0
d=42,0

b
=

1
6,

0



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Współczynnik konstrukcyjny:  cscd = 1,000 

Elewacja nawietrzna - pole D: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = +0,700 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·0,700 = 0,401 kN/m2 

Elewacja zawietrzna - pole E: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = -0,3 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·(-0,3) = -0,172 kN/m2 

Elewacja boczna - pole A: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = -1,2 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·(-1,2) = -0,688 kN/m2 

Elewacja boczna - pole B: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = -0,8 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·(-0,8) = -0,459 kN/m2 

Elewacja boczna - pole C: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = -0,5 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·(-0,5) = -0,287 kN/m2 

1.4.2 Dach 
Obciążenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy łukowe (p.7.2.8) 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Dach łukowy o wymiarach: b = 26,0 m, d = 15,4 m, strzałka dachu f = 5,6 m  

- Budynek o wysokości h = 9,4 m  

- Wartość podstawowa bazowej prędkości wiatru (wg Załącznika krajowego NA): 

 - strefa obciążenia wiatrem 1; A = 130 m n.p.m.  vb,0 = 22 m/s 

- Współczynnik kierunkowy:  cdir = 1,0 

- Współczynnik sezonowy:  cseason = 1,00 

- Bazowa prędkość wiatru:  vb = cdir·cseason·vb,0 = 22,00 m/s 

- Wysokość odniesienia:  ze = h = 9,40 m 

- Kategoria terenu III   współczynnik chropowatości:  cr(ze) = 0,8·(9,4/10)0,19 = 0,79 (wg Załącznika krajowego NA.6) 

- Współczynnik rzeźby terenu (orografii):  co(ze) = 1,00 

- Średnia prędkość wiatru:  vm(ze) = cr(ze)·co(ze)·vb = 17,39 m/s 

- Intensywność turbulencji:  Iv(ze) = 0,290 

- Gęstość powietrza:   = 1,25 kg/m3 

- Wartość szczytowa ciśnienia prędkości: 

 qp(ze) = [1+7·Iv(ze)]·(1/2)··vm2(ze) = 573,4 Pa = 0,573 kPa 

- Współczynnik konstrukcyjny:  cscd = 1,000 

Połać - pole A: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = 0,510 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·0,510 = 0,292 kN/m2 
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Połać - pole B: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = -1,064 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·(-1,064) = -0,610 kN/m2 

Połać - pole C: 

- Współczynnik ciśnienia zewnętrznego cpe = cpe,10 = -0,4 

Siła oddziaływania wiatru na powierzchnię zewnętrzną: 

 Fw,e = cscd·qp(ze)·cpe = 1,000·0,573·(-0,4) = -0,229 kN/m2 

1.5 Przypadki obciążeń 
Przyjęto następujące pojedyncze przypadki obciążeń: 
LC1 – stałe+wstępny naciąg 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LC2 – śnieg 1 

 
LC3 – śnieg 2 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LC4 – wiatr 1 

 
LC5 – wiatr 2 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LC6 – wiatr 3 

 
 

1.6 Kombinacje 
Przy wymiarowaniu wyznaczono kombinacje obciążeń w oparciu o PN-EN 1990:2004. 
Kombinacje obliczeniowe w sytuacji trwałej lub przejściowej wyznaczono zgodnie z zaleceniami normy wg 

wyrażenia 6.10, natomiast kombinacje charakterystyczne wg wyrażenia 6.14b. 

ULS SLS 
LC Przypadki LC Przypadki 
101 LC1*1,35 201 LC1*1,0 
102 LC1*1,35+LC2*1,5 202 LC1*1,0+LC2*1,0 
103 LC1*1,35+LC3*1,5 203 LC1*1,0+LC3*1,0 
104 LC1*1,35+LC4*1,5 204 LC1*1,0+LC4*1,0 
105 LC1*1,35+LC5*1,5 205 LC1*1,0+LC5*1,0 
106 LC1*1,35+LC6*1,5 206 LC1*1,0+LC6*1,0 
107 LC1*1,35+LC2*1,5+LC4*1,5*0,6 207 LC1*1,0+LC2*1,0+LC4*1,0*0,6 
108 LC1*1,35+LC2*1,5+LC5*1,5*0,6 208 LC1*1,0+LC2*1,0+LC5*1,0*0,6 
109 LC1*1,35+LC2*1,5+LC6*1,5*0,6 209 LC1*1,0+LC2*1,0+LC6*1,0*0,6 
110 LC1*1,35+LC3*1,5+LC4*1,5*0,6 210 LC1*1,0+LC3*1,0+LC4*1,0*0,6 
111 LC1*1,35+LC3*1,5+LC5*1,5*0,6 211 LC1*1,0+LC3*1,0+LC5*1,0*0,6 
112 LC1*1,35+LC3*1,5+LC6*1,5*0,6 212 LC1*1,0+LC3*1,0+LC6*1,0*0,6 
113 LC1*1,35+LC4*1,5+LC2*1,5*0,5 213 LC1*1,0+LC4*1,0+LC2*1,0*0,5 
114 LC1*1,35+LC5*1,5+LC2*1,5*0,5 214 LC1*1,0+LC5*1,0+LC2*1,0*0,5 
115 LC1*1,35+LC6*1,5+LC2*1,5*0,5 215 LC1*1,0+LC6*1,0+LC2*1,0*0,5 
116 LC1*1,35+LC4*1,5+LC3*1,5*0,5 216 LC1*1,0+LC4*1,0+LC3*1,0*0,5 
117 LC1*1,35+LC5*1,5+LC3*1,5*0,5 217 LC1*1,0+LC5*1,0+LC3*1,0*0,5 
118 LC1*1,35+LC6*1,5+LC3*1,5*0,5 218 LC1*1,0+LC6*1,0+LC3*1,0*0,5 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 Analiza globalna 
Analizę globalną przeprowadzono w oparciu o miarodajny z punktu widzenia rozpatrywanych stanów granicznych 

obliczeniowy model konstrukcji. Do wyznaczenia sił wewnętrznych zastosowano analizę drugiego rzędu z 
uwzględnieniem teorii dużych przemieszczeń przy założeniu pierwotnej geometrii układu. 

Ogólny widok modelu obliczeniowego przedstawiono na poniższym rysunku. 

 

3 Wymiarowanie 
Wymiarowanie podstawowych elementów konstrukcji przeprowadzono w oparciu o następujące normy: 

 PN-EN 1993-1-1 – elementy stalowe, 
Ponadto wymiarowanie elementów stalowych przeprowadzono w oparciu o ogólną metodę oceny stateczności wg 

pkt. 6.3.4. normy PN-EN 1993-1-1. 

POZ. 1. 1. BLACHA TRAPEZOWA 
 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 1. 2. DŹWIGA DACHOWY IPE240 
 

Wyniki wymiarowania metodą ogólną zestawiono w poniższej tabeli 

opis  cr fy ult,k y LT y y y LT LT LT op warunek wykorzystanie 

Dźwigar 99 11 235 2,374 0,34 0,34 0,465 0,653 0,900 0,465 0,653 0,900 0,900 2,14 OK 0,47 

Ekstremalne wartości ściskających naprężeń głównych przedstawiono na poniższym rysunku. 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
umax = 12,5 mm ≤ udop = L/350 = 15400/250 = 44 mm. 

 
umax = 17,4 mm ≤ udop = H/150 = 5620/150 = 37,5 mm. 
Warunki sztywności i nośności dźwigara są zapewnione. 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 1. 3. STĘŻENIE UKOŚNE Φ16 

Ekstremalne wytężenie przedstawiono na poniższym rysunku. 

 
Warunki sztywności i nośności stężenia połaciowego są zapewnione. 
 

POZ. 1. 4. PŁATEW RK 90x90x4 
Wyniki wymiarowania metodą ogólną zestawiono w poniższej tabeli 

opis  cr fy ult,k y LT y y y LT LT LT op warunek wykorzystanie 

Tężnik 25 14 235 9,400 0,34 0,34 0,819 0,941 0,712 0,819 0,941 0,712 0,712 6,70 OK 0,15 

Ekstremalne wartości ściskających naprężeń głównych przedstawiono na poniższym rysunku. 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Warunki sztywności i nośności tężnika połaciowego kratowego są zapewnione. 

 

POZ. 2. 0. ŚCIANA SZCZYTOWA 
Projektuje się ściany szczytowe o konstrukcji stalowej, słupowo. Słupy kotwione do wieńca ściany szczytowej. 

Stal konstrukcyjna  S355JR. 

POZ. 2. 1. SŁUP SZCZYTOWY 
Wyniki wymiarowania metodą ogólną zestawiono w poniższej tabeli 

opis  cr fy ult,k y LT y y y LT LT LT op warunek wykorzystanie 

Słup 
szczytowy 

100 11 235 2,350 0,34 0,34 0,462 0,651 0,901 0,462 0,651 0,901 0,901 2,12 OK 0,47 

Ekstremalne wartości ściskających naprężeń głównych przedstawiono na poniższym rysunku. 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 3. 0. STROPODACH NAD ŁĄCZNIKIEM 
Projektuje się stropodach płaski, niewentylowany, pokryty papą termozgrzewalną Konstrukcję stanowi strop 

żelbetowy, monolityczny, gęstożebrowy. Beton C30/37.  

ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ 

 OBCIĄŻENIE OD PROJEKTOWANEGO PRZEKRYCIA W kN/m² 
 

Nazwa 
Obc. 

charakterystyczne 
[N/m2] 

Częściowy 
współczynnik 

bezpieczeństwa γf 
OBC. STAŁE 

Papa wierzchniego krycia 65 

1,35 i 1,15 

Papa podkładowa 65 
Wylewka betonowa gr. 6cm 1380 
Folia budowlana PE 14 
Warstwa spadkowa -styropian 0-12cm 112 
Styropian gr. 25cm 150 
Folia paroprzepuszczalna PE 14 
Strop gęstożebrowy gr. 24cm  3350 
Sufit podwieszany 250 

Suma: 5400 
Przyjęto do obliczeń: 5400 

 

 OBCIĄŻENIE OD ŚNIEGU W kN/m² 
 

Nazwa 
Obc. 

charakterystyczne 
[N/m2] 

Częściowy 
współczynnik 

bezpieczeństwa γf 
OBC. ŚNIEGIEM 

Strefa II (obc. od dodatkowego śniegu-worek śnieżny) 2250 
1,50 

Suma: 2250 
 
OBCIĄŻENIE RÓWNOMIERNIE ROZŁOŻONE (OBC. STAŁE + UŻYTKOWE) 

Obliczeniowe obciążenie zewnętrzne:  

gobl. =(5,400-3,350)*1,35+2,250*1,50 = 2,77+3,38=6,15kN/m2 

Największe obciążenie obliczeniowe  stropu z uwagi na stan graniczny nośności (zginanie)(kN/m2)– przyjęto dla belki 
o długości 5,80: 

Qomax=9,60kN/m2>6,15kN/m2 

Obliczone wartości są mniejsze od dopuszczalnych wartości. Nie wymagane są obliczenia szczegółowe. Przyjęto belki 
2ϕ 9,3 i 1ϕ6,85. Szczegóły w części rysunkowej. 

POZ.4.0. WIEŃCE ŻELBETOWE 
POZ.4.1. WIENIEC 24x30cm 
Projektuje się wieńce żelbetowe beton kl. C30/37, zbrojone stalą kl. C (np. B500SP)– zbrojenie główne  i stali kl. A (np. 
RB500)– strzemiona. 

Przyjęto:  
- przekrój 24x30cm – beton kl. C30/37 
- zbrojenie dołem 212 o Fa=2,26cm² stal kl. C (np. B500SP) 
- zbrojenie górą 212 o Fa=2,26cm² stal kl. C (np. B500SP) 
- strzemiona 2-cięte 6 co 25cm – stal kl. A (np. RB500) 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ.4.2. WIENIEC 30x35cm 
Na zwieńczeniu ściany szczytowej projektuje się wieńce żelbetowe beton kl. C30/37, zbrojone stalą kl. C (np. B500SP)– 
zbrojenie główne  i stali kl. A (np. RB500)– strzemiona. 

Przyjęto:  
- przekrój 30x35cm – beton kl. C30/37 
- zbrojenie dołem 212 o Fa=2,26cm² stal kl. C (np. B500SP) 
- zbrojenie górą 212 o Fa=2,26cm² stal kl. C (np. B500SP) 
- strzemiona 2-cięte 6 co 25cm – stal kl. A (np. RB500) 

POZ.4.3. WIENIEC 24x20cm 
Na zwieńczeniu attyki projektuje się wieńce żelbetowe beton kl. C30/37, zbrojone stalą kl. C (np. B500SP)– zbrojenie 
główne  i stali kl. A (np. RB500)– strzemiona. 

Przyjęto:  
- przekrój 24x20cm – beton kl. C30/37 
- zbrojenie dołem 212 o Fa=2,26cm² stal kl. C (np. B500SP) 
- zbrojenie górą 212 o Fa=2,26cm² stal kl. C (np. B500SP) 
- strzemiona 2-cięte 6 co 25cm – stal kl. A (np. RB500) 

POZ. 5.0. PODCIĄGI ŻELBETOWE 
 
POZ.5.1. PODCIĄG ŻELBETOWY O ROZP. L=1,92m 
 
Przyjęto:  
- przekrój 24x30cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie dołem  3Φ16– stal kl. C (np. B500SP), 
 zbrojenie górą  2Φ12 – stal kl. C (np. B500SP),  
 strzemiona 2-cięte Φ6 co 15cm – stal kl. A (np. RB500), 
 
POZ.5.2. PODCIĄG ŻELBETOWY O ROZP. L=1,50m 
 
Przyjęto:  
- przekrój 24x30cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie dołem  3Φ16– stal kl. C (np. B500SP), 
 zbrojenie górą  2Φ12 – stal kl. C (np. B500SP),  
 strzemiona 2-cięte Φ6 co 15cm – stal kl. A (np. RB500), 
 

POZ. 6.0. NADPROŻA 

Projektuje się częściowo nadproża prefabrykowane strunobetonowe SBN 120/120, częściowo projektuje się 
wykonać nadproża żelbetowe, monolityczne, wylewane w miejscu wbudowania. W miejscu wykucia nowego otworu 
drzwiowego projektuje się nadproża stalowe.  

POZ. 6.1. NADPROŻE O ROZPIĘTOŚCI  Ls = 1,05m 
 

Przyjęto 2xSBN TYP A/150 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 6.2. NADPROŻE O ROZPIĘTOŚCI  Ls = 1,50m 
 

Przyjęto 2xSBN TYP A/210 

POZ. 6.3. NADPROŻE O ROZPIĘTOŚCI  Ls = 1,80m 
 

Przyjęto 2xSBN TYP A/240 

POZ. 6.4. NADPROŻE O ROZPIĘTOŚCI  Ls = 2,40m 
 

Przyjęto:  
- przekrój 24x24cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie dołem  3Φ12– stal kl. C (np. B500SP), 
 zbrojenie górą  2Φ12 – stal kl. C (np. B500SP),  
 strzemiona 2-cięte Φ6 co 15cm – stal kl. A (np. RB500), 

POZ. 6.5. NADPROŻE O ROZPIĘTOŚCI  Ls = 2,00m 
 

Przyjęto:  
- nadproże stalowe 2I160, stal S235 
 

POZ. 7.0. SŁUPY I TRZPIENIE ŻELBETOWE 

Projektuje się słupy żelbetowe monolityczne,  beton kl. C30/37, zbrojone stalą kl. C (np. B500SP)– zbrojenie główne  i 
stali kl. A (np. RB500)– strzemiona 
 

POZ. 7.1. SŁUPY 50x30cm 

 
 

 
    
     



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przyjęto:  
- przekrój 30x50cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie główne  10Φ20– stal kl. C (np. B500SP), 
 strzemiona 4-cięte Φ6 co 10/15cm – stal kl. A (np. RB500), 

 
POZ. 7.2. TRZPIEŃ 24x24cm 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przyjęto:  
- przekrój 24x50cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie główne  8Φ16– stal kl. C (np. B500SP), 
 strzemiona 4-cięte Φ6 co 10/15cm – stal kl. A (np. RB500), 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 7.3. TRZPIEŃ 24x24cm 

Przyjęto:  
- przekrój 24x24cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie podłużne 4Φ12– stal kl. C (np. B500SP), 
 strzemiona 2-cięte Φ6 co 15cm – stal kl. A (np. RB500), 
 

POZ. 8.0. FUNDAMENTY 

POZ. 8.1. STOPA FUNDAMENTOWA  POD SŁUP POZ. 7.1. 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZBROJENIE 

 

Przyjęto:  
- przekrój 300x220x50cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie górą i dołem Φ12 co 15 cm w obu kierunkach– stal kl. C (np. B500SP), 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 8.2. ŁAWA FUNDAMENTOWA   
ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ 

 OBCIĄŻENIE OD PROJEKTOWANEGO PRZEKRYCIA W kN/m² 
 

Nazwa 
Obc. 

charakterystyczne 
[kN/m2] 

Częściowy 
współczynnik 

bezpieczeństwa γf 
OBC. OD DACHU 

Obc. stałe 
5,400kN/m2*4,69m/2 

12,663 
1,35 i 1,15 

Obc. od śniegu 
2,250kN/m2*4,69m/2 

5,276 1,50 

OBC. OD ŚCIANY 
Wieniec  żelbet. 24x30cm 
0,24*0,30*25,0 

1,80  
 
 
 
 

1,35 i 1,15 

Ściana  z bloczków gazobetonowych gr. 24cm 
0,24*2,70*9,0 

5,83 

Styropian gr. 20cm 
0,20*2,70*0,45 

0,243 

Tynk obustronny 
2*0,015*3,90*19,0 

2,22 

Ściana fund. z bloczków betonowych gr. 24cm 
0,24*0,75*23,00  

4,14 

Styropian fund. gr. 15cm 
0,15*1,20**0,45 

0,081 

Suma: 14,31  

 
 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Przyjęto:  
- przekrój 60x50cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie podłużne 4Φ12– stal kl. C (np. B500SP), 
 strzemiona 2-cięte Φ6 co 25cm – stal kl. A (np. RB500), 
 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 8.3. STOPA FUNDAMENTOWA  POD TRZPIENIE W ŚCIANIE SZCZYTOWEJ

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przyjęto:  
- przekrój 120x50cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie podłużne 4Φ12– stal kl. C (np. B500SP), 
 zbrojenie główne dołem Φ12 co 15cm w  obu kierunkach– stal kl. C (np. B500SP), 
 strzemiona 2-cięte Φ6 co 25cm – stal kl. A (np. RB500), 
 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZ. 9. 0. ZADASZENIE NAD WEJŚCIEM 
Projektuje się zadaszenie nad wejściem żelbetowe gr. 12cm, pokryte papą termozgrzewalną. 

4 1. Dane konstrukcji 

1.1. Dane płyt 

Symbol Grubość Pole powierzchni Poziom pł. środk. Materiał 

1 120mm 9,17m2 0,00m B25 

1.2. Model konstrukcyjny 

 

1.4. Grupy obciążeń 

Symbol Nazwa Rodzaj Znaczenie f1 f2 d

c.w. ciężar własny stałe  1,1 1,0 1,0 

A Stałe stałe  1,35 1,0 1,0 

B Obc. śniegiem zmienne 1 1,5  1,0 

1.5. Lista obciążeń 

Lp. Grupa Rodzaj f1 f2 Wartość obc. Współrzędne 

1 A cała płyta 1,35 1,0 0,47kN/m2 płyta 1 

2 B cała płyta 1,5 1,0 0,72kN/m2 płyta 1 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6. Schematy obciążeń dla poszczególnych grup 

 Grupa A 

 

 Grupa B 

 

5 2. Wymiarowanie (wg PN-B-03264:2002) 

2.1. Zbrojenie obliczone w płytach 

 Zbrojenie dolne - kierunek 1 [szt/mb] Skala rys. 1:100 

 

 Zbrojenie dolne - kierunek 2 [szt/mb] Skala rys. 1:100 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zbrojenie górne - kierunek 1 [szt/mb] Skala rys. 1:100 

 

 Zbrojenie górne - kierunek 2 [szt/mb] Skala rys. 1:100 

 

2.2. Zbrojenie zadane w płytach 

Zbrojenie dolne 

Symbol Stal Pręty na kier.1 Pręty na kier.2 Otulina Kąt Pole pow. 

1 A-IIIN #10/250 #10/250 20mm 0,00° 9,17m2 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zbrojenie górne 

Symbol Stal Pręty na kier.1 Pręty na kier.2 Otulina Kąt Pole pow. 

2 A-IIIN #12/100 #12/100 20mm 0,00° 9,17m2 

2.3. Schemat rozmieszczenia zbrojenia zadanego w płytach 

Zbrojenie dolne 

 

Zbrojenie górne 

 

 

  

Przyjęto:  
- grubość 12cm – beton kl. C30/37 
 zbrojenie dolne Φ12 co 25 cm w obu kierunkach– stal kl. C (np. B500SP), 
 zbrojenie górne Φ12 co 10cm w  obu kierunkach– stal kl. C (np. B500SP), 
 

POZ. 10.0. PODKONSTRUKCJA POD CENTRALE WENTYLACYJNE 

Projektuje się podkonstrukcja stalowa z profila głównego HEA140 (stal S235) oraz belek RK80x80x4. 
Belki skręcane do profila głównego śrubą M12, kl.5,8. Belki główne osadzić i betonować razem z wieńcem. 
Szczegóły w części rysunkowej. 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pręt nr 0 - Element stalowy [PN-90/B-03200] 

  
  

Informacje o elemencie 
Nazwa/Opis: element nr 0 (belka) - Brak opisu elementu. 

Węzły: 0 (x=5.800m, y=5.800m); 1 (x=11.560m, y=5.800m) 

Profil: Profil nr 1 (St3S) 

Wyniki dla elementu 
Całkowite wytężenie elementu: 40% 
   Naprężenia: 20 % 
   Stateczność lokalna: 0 % 
   Rozciąganie: 0 % 
   Ściskanie: 0 % 
   Zginanie: 28 % 
   Zginanie ze ściskaniem: 0 % 
   Zginanie ze ścinaniem: 20 % 
   Ścinanie: 3 % 
   Środnik pod obciążeniem skupionym: 7 % 
   Środnik w złożonym stanie naprężenia: 0 % 
   Smukłość: 0 % 
   Ugięcia: 40 % 

 

Wyniki w punktach charakterystycznych 
Nr Rzędna Obwiedni

a 
Warunek Wytężenie 

0 0.000 min Mx Środnik pod obciążeniem skupionym 1.2 % 

1 0.000 ext U Ugięcia 0.0 % 

2 0.000 min Ty Środnik pod obciążeniem skupionym 1.2 % 

3 0.000 max N Środnik pod obciążeniem skupionym 1.2 % 

4 0.000 max Ty Środnik pod obciążeniem skupionym 4.5 % 

5 0.000 min N Środnik pod obciążeniem skupionym 4.5 % 

6 0.000 max Mx Środnik pod obciążeniem skupionym 4.5 % 

7 0.250 min Mx Zginanie 3.2 % 

8 0.250 ext U Ugięcia 27.7 % 

9 0.250 min Ty Zginanie 3.2 % 

10 0.250 max N Zginanie 3.2 % 

11 0.250 max Ty Zginanie 15.1 % 

12 0.250 min N Zginanie 15.1 % 

13 0.250 max Mx Zginanie 15.1 % 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 0.500 min Mx Zginanie 4.2 % 

15 0.500 ext U Ugięcia 39.9 % 

16 0.500 min Ty Zginanie 4.2 % 

17 0.500 max N Zginanie 4.2 % 

18 0.500 max Ty Zginanie 28.2 % 

19 0.500 min N Zginanie 28.2 % 

20 0.500 max Mx Zginanie 28.2 % 

21 0.500 min Mx Zginanie 4.2 % 

22 0.500 ext U Ugięcia 39.9 % 

23 0.500 min Ty Zginanie 28.2 % 

24 0.500 max N Zginanie 28.2 % 

25 0.500 max Ty Zginanie 4.2 % 

26 0.500 min N Zginanie 4.2 % 

27 0.500 max Mx Zginanie 28.2 % 

28 0.750 min Mx Zginanie 3.2 % 

29 0.750 ext U Ugięcia 27.7 % 

30 0.750 min Ty Zginanie 15.1 % 

31 0.750 max N Zginanie 15.1 % 

32 0.750 max Ty Zginanie 3.2 % 

33 0.750 min N Zginanie 3.2 % 

34 0.750 max Mx Zginanie 15.1 % 

35 1.000 min Mx Środnik pod obciążeniem skupionym 1.2 % 

36 1.000 ext U Ugięcia 0.0 % 

37 1.000 min Ty Środnik pod obciążeniem skupionym 4.5 % 

38 1.000 max N Środnik pod obciążeniem skupionym 4.5 % 

39 1.000 max Ty Środnik pod obciążeniem skupionym 1.2 % 

40 1.000 min N Środnik pod obciążeniem skupionym 1.2 % 

41 1.000 max Mx Środnik pod obciążeniem skupionym 4.5 % 

Wyniki szczegółowe 

Naprężenia (19.9 %) 

Przekrój: x/L=0.500, L=2.88m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,) 

 Warunek nośności (4.1.2, Tablica 5):  

  σୣ୲ = ቚ
஢̄

ந౥౪
+ Δσቚ = ቚ

଴.଴

ଵ.଴଴଴
+ 42.9ቚ = |42.9MPa| < 215.0MPa = fୢ  

  τୣ,୷ = ฬ
த౯̄

ந౥౬,౯
ฬ = ቚ

ିଷ.ଵ

ଵ.଴଴଴
ቚ = |−3.1MPa| < 124.7MPa = 0.58 ⋅ fୢ  

  τୣ,୶ = ฬ
த౮̄

ந౥౬,౮
ฬ = ቚ

ି଴.଴

ଵ.଴଴଴
ቚ = |−0.0MPa| < 124.7MPa = 0.58 ⋅ fୢ  

  ඥσୣ
ଶ + 3τୣ

ଶ = √42.9ଶ + 3 ⋅ 0.0ଶ = 42.9MPa < 215.0MPa = fୢ  

Długość wyboczeniowa 

 Współczynniki długości wyboczeniowej przyjęto na podstawie załącznika Z1:  
  – w pł. układu: κଵ = 1.000 κଶ = 1.000 κ୴ = 0.000 → μ୶ = 1.000 oraz l୭,୶ = 5.8m  
  – w pł. układu: κଵ = 1.000 κଶ = 1.000 κ୴ = 0.000 → μ୷ = 1.000 oraz l୭,୷ = 5.8m  
 Wyboczenie skrętne: μன = 1.000 oraz l୭,ன = 5.8m  

Siły krytyczne 

 Nୡ୰,୶ =
஠మ୉୎౮

(ஜ౮୪)మ =
஠మ⋅ଶ଴ହ଴଴଴.଴୑୔ୟ⋅ଵ଴ଷଷ.ଵୡ୫ర

(ଵ.଴଴଴⋅ହ.଼୫)మ = 630.0kN  



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Nୡ୰,୷ =
஠మ୉୎౯

൫ஜ౯୪൯
మ =

஠మ⋅ଶ଴ହ଴଴଴.଴୑୔ୟ⋅ଷ଼ଽ.ଷୡ ర

(ଵ.଴଴଴⋅ହ.଼୫)మ = 237.4kN  

 Nୡ୰,୸ =
ଵ

୧౩
మ ቂ

஠మ୉୎ಡ

(ஜಡ୪)మ + GJ୘ቃ  

 Nୡ୰,୸ =
ଵ

଺.଻మ ቂ
஠మଶ଴ହ଴଴଴.଴୑୔ୟ⋅ଵହ଴଺ଷ.଻ୡ ల

(ଵ.଴଴଴⋅ହ.଼୫)మ + 78846.2MPa ⋅ 7.7cmସቃ = 1551.8kN  

 Nୡ୰,୷୸ =
൫୒౯ା୒౰൯ିට൫୒౯ା୒౰൯

మ
ିସ୒౯୒౰൫ଵିஜ୷౩

మ ୧౩
మൗ ൯

ଶ൫ଵିஜ୷౩
మ ୧౩

మൗ ൯
=

൫୒౯ା୒౰൯ି√ୖ

ଶ൫ଵିஜ୷౩
మ ୧౩

మൗ ൯
  

 R = (237.4 + 1551.8)ଶ − 4 ⋅ 237.4 ⋅ 1551.8(1 − 1.000 ⋅ 0.0ଶ 6.729ଶ⁄ ) = 1727603.4kN  

 Nୡ୰,୷୸ =
(ଶଷ଻.ସାଵହହଵ.଼)ି√ଵ଻ଶ଻଺଴ଷ.ସ

ଶ(ଵିଵ.଴଴଴⋅଴.଴మ ଺.଻ଶଽమ⁄ )
= 237.4kN  

Moment krytyczny 

 Moment krytyczny został wyliczony zgodnie z zał. 1 do PN-90/B-03200 (Z1-9).  
 Wsp. długości wyboczeniowej: μ୷,୑ୡ୰ = 1.00, μன,୑ୡ୰ = 1.00(tylko do obliczeń Mୡ୰)  
 Współczynniki ze względu na podparcie i obciążenie: Aଵ = 0.61, Aଶ = 0.53, B = 1.14  
 Współrzędna przyłożonego obciążenia względem środka ciężkości: a଴ = 6.65cm  
 Współrzędna środka ścinania:  yୱ = 0.00cm  
  b୷ = yୱ − 0.5r୶ = 0.00 + 0.5 ⋅ 0.00 = 0.00cm  
  A଴ = Aଵb୷ + Aଶ(yୱ − a଴) = 0.61 ⋅ 0.00 + 0.53 ⋅ (0.00 − 6.65) = −3.525  

  Nୡ୰,୷ = πଶEJ୷ ൫μ୷,୑ୡ୰L൯
ଶ

ൗ = πଶ20500.0 ⋅ 389.3 (1.00 ⋅ 576.0)ଶ⁄ = 237.42kN  

  Nୡ୰,୶ =
ଵ

୧౩
మ ൤

஠మ୉୎ಡ

൫ஜಡ,౉ౙ౨୪൯
మ + GJ୘൨  

  Nୡ୰,୶ =
ଵ

଺.଻ଷమ ቂ
஠మଶ଴ହ଴଴.଴⋅ଵହ଴଺ଷ.଻

(ଵ.଴଴⋅ହ଻଺.଴)మ + 7884.6 ⋅ 7.7ቃ = 1551.80kN  

  Mୡ୰ = A଴Nୡ୰,୷ටቀ൫A଴Nୡ୰,୷൯
ଶ

+ Bଶiୱ
ଶNୡ୰,୷Nୡ୰,୶ቁ  

  Mୡ୰ = 1e − 2 ⋅ −3.525 ⋅ 237.42ඥ((−3.525 ⋅ 237.42)ଶ + 1.14ଶ6.73ଶ237.42 ⋅ 1551.80) = 38.94kNm  

Ścinanie (3.3 %) 

Przekrój: x/L=1.000, L=5.76m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,) 

 Przekrój czynny przy ścinaniu: A୴,୷  = 6.4cmଶ A୴,୶  = 22.9cmଶ  
 Warunek nośności przy ścinaniu:  
  Vୖ,୷  = 0.58A୴,୷fୢ = 0.58 ⋅ 6.4 ⋅ 215.0 = 79.6kN > 2.7kN  
  Vୖ,୶  = 0.58A୴,୶fୢ = 0.58 ⋅ 22.9 ⋅ 215.0 = 285.1kN > 0.0kN  

Zginanie (28.2 %) 

Przekrój: x/L=0.500, L=2.88m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,) 

 Nośność obliczeniowa przekroju:  
  Mୖ,୶ = α୮W୶fୢ = 1.0 ⋅ 155.4cmଷ ⋅ 215.0MPa = 33.4kNm  
  Mୖ,୷ = α୮W୷fୢ = 1.0 ⋅ 55.6cmଷ ⋅ 215.0MPa = 12.0kNm  

 Wsp. zwichrzenia: λ୐ = min ൤1.15ට
୑౎

୑ౙ౨
, 3.0൨ = min ቈ1.15ට

ଷଷ.ସ

ଷ଼.ଽସ
, 3.0቉ = 1.065 → Tab. 11 → ϕ୐(λ୐) = 0.708  

 Nośność elementu zginanego lub zginanego i rozciąganego (4.5.6):  

  ୒౪

୒౎౪
+

୑౮

மై୑౎౮
+

୑౯

୑౎౯
=

଴.଴

଺଻ହ.ସ
+

଺.଻

଴.଻଴଼⋅ଷଷ.ସ
+

଴.଴

ଵଶ.଴
= 0.28 < 1.0  

Środnik pod obciążeniem skupionym (6.6 %) 

Przekrój: x/L=0.500, L=2.88m; Kombinacja: max Mx (+0,+1,+2,) 

  kୡ = min ൤
ୡబ

୲౭
, ቀ15 + 25

ୡబ

୦౭
ቁ ට

୲౜

୲౭

ଶଵହ

୤ౚ
൨ = min ቈ

ହ଴.଴

ହ.ହ
, ቀ15 + 25

ହ଴.଴

ଵଵ଺.଴
ቁ ට

଼.ହ

ହ.ହ

ଶଵହ

ଶଵହ.଴
቉ = 9.091  

  kୡ ⩽ 20ට
ଶଵହ

୤ౚ
= 20.000 (siła może zmienić położenie)  

 Grubość środnika: t୵ = 5.5mm  
 Nośność obliczeniowa środnika:   
  Pୖ ୡ = kୡt୵

ଶ fୢ = 9.091 ⋅ (5.5mm)ଶ ⋅ 215.0MPa = 59.1kN > 3.9kN  



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ugięcia (39.9 %) 

Przekrój: x/L=0.500, L=2.88m; Kombinacja: ext U (0,1,2,) 

 Przemieszczenie w kierunku Y-Y (płaszczyzna układu): u୷ = |6.6|mm < 16.5mm = u୷,୪୧୫.  
 Przem. w kierunku X-X (prostopadle do pł. układu): u୶ = |0.0|mm < 16.5mm = u୶,୪୧୫.  

 

 


